

# 电动三、四轮车如何刹车?

咸宁日报全媒体记者 王恬

近年来,我市非标低速电动三轮、四轮车保有量急剧增加,严重影响城市道路交通秩序。

加强电动车综合治理,事关人民群众生命财产安全,也事关城市文明出行和整体形象。自7月6日起,我市在城区开展了电动三轮(四轮)车专项整治行动。



## A 车辆大多是“三无”

6日中午,在温泉中心花坛,市交警支队城区大队的交警正在给非标三轮、四轮车车主发放非标电动车实施限行管理的告知书。并对因私自改装存在较大安全隐患的违规电动三轮车进行查处。

“您的车加装了雨棚让车辆行驶非常不安全,为了您的安全考虑,需拆除后才能上路。”交警说。经交警查验发现,该车在中华人民共和国工信部“道路机动车辆生产企业及产品信息查询系统”内无法查到,同时,该车也没有整车出厂合格证,车主未购买交通事故责任强制保险,属于三无产品。

交警向这位市民解释:“车辆没有出厂合格证,它的安全性能不能得到保证,电池、电机等关键部件技术水平较低,很可能在行驶中失控、侧翻,产品制动、转向、碰撞等性能不符合技术标准,非常不安全。而且,假如出了交通事故,没有交强险,理赔起来需要自己承担,代价很大。”这位市民听了交警的劝告,感到后怕。

“电动三轮车属于机动车中的摩托车,电动四轮车属于机动车中的汽车,按照《中华人民共和国道路交通安全法》规定,驾驶机动车上路需要悬挂机动车号牌、持机动车驾驶证。”交警说。

记者跟随交警在城区巡逻检查,发现这些非标电动三、四轮车聚集较多的地方除了温泉中心花坛之外,还有城区一些背街小巷、学校等人流量密集的地方。

记者走访发现,这些三轮、四轮电动车不管是白天还是晚上都随意停放在街边。在马路边,不管是机动车道还是非机动车道,这些电动三、四轮车横冲直撞,完全不顾交通法规。

采访中,私家车主对电动三轮、四轮车满街乱窜颇有怨言。“出门在路上开车也要躲着电动三轮车,因为这些车没有保险,就算是电动三轮车违规发生了事故,往往也是电动三轮车受损较大,要由我们叫保险来理赔。”私家车主冯女士说。

为何要对电动三轮、四轮车进行整治?

近年来,由于电动三轮、四轮车具有方便、快捷等特点,在我市主城区出现大规模的使用情况。据统计,目前全市机动车保有量为478147辆,而电动三、四轮车的保有量呈现逐步增多的趋势。

无序的增长,加剧了城市拥堵,引发的道路交通事故呈快速上升态势。

市交警支队相关负责人介绍,驾驶电动三轮、四轮车存在以下重大安全隐患:

危害一:驾驶人安全意识淡薄。电动三轮、四轮驾驶人大多没经过正规的驾驶技能和交通安全知识培训,他们也认为自己驾驶的为非机动车辆,无需进行任何安全驾驶培训,交通安全意识较为淡薄,特别是在路上行驶时,对路面可能出现的险情判断不清,采取措施不规范,容易发生交通事故。同时还存有随意调头、行驶快车道、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为,给道路交通带来了安全隐患。

危害二:扰乱正常秩序。电动三轮、四轮车体积大,且经常出现在学校、商贸市场等人口密集场所,严重干扰了正常的道路交通秩序。

危害三:易发生交通事故。一些电动三轮、四轮车安全技术标准较低,车辆转向、制动等安全部件安全性能普遍较差,而且速度较快,在违法装载货物的情况下,由于重量增大、重心增高等方面的原因,一旦发生紧急情况,车辆难以控制。

“你好,请把车靠边停一下,出示一下驾驶证和行驶证。”连日来,记者在城区各大十字路口看到,执勤交警正对经过的电动三轮、四轮车进行检查,对违规车辆进行查扣。

“从去年12月中旬开始,我们大队就在城区开展了非国标电动三、四轮车整治工作。对于首次违反的车主进行教育引导,二次违反就会依法处罚。”城区大队副大队长任华强说,非国标电动三、四轮车已成为行政执法检查的常态对象。

“我们希望通过常态化整治,让市民对非国标电动三、四轮车做到‘三不’,不驾驶、不购买、不乘坐。”任华强表示,执法检查不是目的,通过执法检查提高市民文明交通意识、守护人民生命财产安全才是根本。

为进一步提升城市文明形象,优化

## B 发生事故危害大

制。电动三轮、四轮车违规载人更危险,当车速过快时,遇到紧急情况,如果操作不当,很有可能发生严重交通事故。危害四:事故赔偿责任难承担。市面上大多数电动三轮、四轮车均未列入工信部发布的《道路机动车辆生产企业及产品公告》,无法登记、上牌,也无法购买车辆保险,发生交通事故后,难以承担交通事故的赔偿损失。同时,若此类非国标电动三轮、四轮车在行驶过程中发生重大事故且构成主要责任的,将依法追究其刑事责任。

据介绍,自2021年1月1日至今,全市共发生涉及非国标电动三、四轮车交通事故270起,如果换算成事故发生率,电动三、四轮车的事故发生率高达千分之三,比机动车事故率的3倍还要多。

据介绍,自2021年1月1日至今,全市共发生涉及非国标电动三、四轮车交通事故270起,如果换算成事故发生率,电动三、四轮车的事故发生率高达千分之三,比机动车事故率的3倍还要多。

## C 重拳出击铁腕治

城区道路交通环境,规范道路通行秩序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,市公安局决定于8月5日起,在我市中心城区对三轮四轮电动车、三轮摩托车、三轮汽车实行限时禁行管理。

禁行车辆:三轮摩托车、三轮汽车、未列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》目录,不能在公安机关交通管理部门依法注册登记,用于载客或载货的三轮四轮电动车。

禁行区域:岔路口—温泉路—月亮湾路—麦空山路—咸宁大道—金泉弯路—一十六潭路—长安大道—文笔路—永安大道—银泉大道—咸宁大道—贺胜路—岔路口以内的城区道路,禁行区域均包含本道路。禁行时段:在禁行区域内,每日7时至22时。

法律责任:凡驶入禁行区域的三轮摩托车、三轮汽车、三轮四轮电动车,将予以暂扣。对拒绝或者阻碍执法人员依法执行职务的,公安机关将依法严厉打击;有其他违法行为的,按照相关法律法规依法查处。

“非国标电动三、四轮车整治,是全市的统一行动,对创建文明交通、守护人民生命财产安全,意义重大。”市公安局交警支队相关负责人告诉记者,目前他们还是舆论造势,宣传单先分发给车主以及销售者,让他们先学习并明白自己的行为是违反了法律,这样再执法就有据可依。

据了解,市交警支队将依据市委、市政府的部署安排,以更扎实的举措、更人性化的方案,推动非国标电动三、四轮车整治实现长治长效。



## 停水影响居民生活

网民报料:

我是通山县休干所后排居民,经常遭遇晚上停水,晚上12点后基本没水。最近更是晚上8.9点就开始停水,天气炎热,每天都需要洗漱,停水严重影响生活,很不方便,请有关部门帮忙协调处理,已经投诉很多次,没有解决好根本问题。

记者调查:

经与通山县自来水公司联系,该公司回复称,通山县城主要供水由凤凰山水厂和桃树山水厂两座水厂同时供水。目前两座水厂已超负荷运转,为保证城区用户的正常供水,采用蓄水低压供水方式,所以城区整体水压偏低,在水压低的情况下,会出现供水不稳定的现象。

对于当前用水问题给用户带来生活上的不便之处,该公司深表歉意,建议用户在水压正常的时间段蓄水备用。目前,该公司已启动城区供水改造工程,待工程完工后,将大大提升城区供水效率。

(咸宁日报全媒体记者 焦皎)

## 失业补助金如何领取

网民报料:

咸安区社保已领取失业保险金到7月份期满,想咨询失业补助金领取相关政策与申领条件,望相关部门予以答复。

记者调查:

记者就此问题联系了咸安区人社局,该局工作人员回复称,失业补助金领取相关政策与申领条件:根据省人力资源和社会保障厅、省财政厅、国家税务总局湖北省税务局《关于做好援企稳岗促就业工作的通知》(鄂人社发〔2022〕21号)文件精神,对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金。保障范围为2022年1月1日至12月31日期间新发生的参保失业人员。参保1年及以上人员的失业补助金发放标准不超过每人每月500元,参保不足1年人员的发放标准不超过每人每月300元。对符合条件的个人,从申领的次月起按月发放,发放不超过6个月。上述政策执行期限至2022年12月31日。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

## 二套房如何缴纳契税

网民报料:

我拥有一套私房(有房产证),现在想在咸宁再次购买二套房(二手房),想知道其需要缴纳的契税和个人所得税比例是多少?是否还需要缴纳增值税,希望相关部门能给予答复。

记者调查:

记者就此问题联系了市税务局,该局工作人员回复称,根据《财政部国家税务总局住房城乡建设部关于调整房地产交易环节契税营业税优惠政策的通知》(财税〔2016〕23号),自2016年2月22日起,对个人购买家庭第二套改善性住房,面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按2%的税率征收契税。二手房交易,由卖方缴纳增值税和个人所得税,买方无需缴纳。

相关政策如下:1、个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。2、个人转让二手房取得的所得应按照“财产转让所得”项目征收个人所得税,税率为20%;无法提供房屋原值,且税务机关未能核实房屋原值的核定征收个人所得税,咸宁征收率为2%;个人转让自用5年以上、并且是唯一的家庭生活用房取得的所得,暂免征收个人所得税。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

## 荷花苑小区电梯故障频发

网民报料:

我家住在咸安区环湖世纪城荷花苑,自交付入住以来,电梯故障频发,且一直得不到有效的解决,经常发生困人事故。2.内应急求救形同摆设,也没有实时监控,电梯内没有信号,锁里面的人得不到救援。一旦遇到老人孩子,那后果不堪设想,向物业反映多次,物业反应迟缓。电梯质量还在质保期内,请问这种电梯质量是否合格?希望有关部门关注,还业主居民一个安全的生活空间。

记者调查:

记者就此问题联系了咸宁市市场监督管理局,该局相关负责人回复称,该局工作人员于6月8日到达现场进行了调查核实。现就调查情况回复如下:1.该小区电梯落实了主体责任,签订了电梯维保单位,办理了使用登记证,在定期检验使用有效期内使用。2.经现场核实,当事人投诉原因是因该小区物业公司主体责任落实不到位,电梯出现故障为一般性故障,市场监督管理局执法人员已督促维保单位与使用单位尽快维修消除隐患,责成使用单位加强落实管理机构、管理制度、管理人员。责成维保单位加强主体责任责任的落实,加强对电梯的安全检查,隐患排查,并做好记录。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

## 如何预防孩子被“卡”?

咸宁日报全媒体记者 王恬



暑假是一个轻松、快乐的假期,但由于家长、儿童安全意识的淡薄,暑假也成了儿童安全事故的高发期,特别是被卡事件层出不穷。如何预防小孩被卡?小孩被卡怎么办?7月6日,记者进行了采访。

### 儿童被“卡”频频发生

近日,湖北省咸宁市消防救援支队接处警处置3起孩子被卡的报警,脚被卡自行车、手被卡玻璃门,经过消防救援人员细心高效的救援,孩子们均平安脱险。

7月1日21时23分,咸宁市通山县通羊镇第四小学后面向阳小区一男孩脚卡自行车,孩子疼得哇哇大哭。接到报警后,通山县郑家坪消防站出动2辆消防车、12名消防救援人员赶赴现场处置,21时31分消防站到场,到场后利用大力钳等拆解工具将自行车拆解,10分钟后,消防救援人员成功将男孩的脚从被卡部位取出。

7月3日16时59分,通山县通羊镇月亮湾菜市场旁一女手被卡在玻璃门上。接到报警后,通山县郑家坪消防站出动1辆消

防车、6名消防救援人员赶赴现场处置,17时15分消防站到场,到场后发现是一名女孩在玩耍时不慎将手卡在玻璃门合页连接处,心急的家长试图帮忙把孩子的手弄出来,谁知尝试几次没弄出来,小孩疼痛难忍,嚎啕大哭……消防救援人员立即采取先安抚小孩情绪,同时在家属配合下利用六角扳手将玻璃门合页拆解,10分钟后成功将小孩手指取出,移交给家长做后续处理。

7月3日20时03分,咸宁市嘉鱼县实验小学东门一名小女孩在骑自行车玩耍时发生意外,导致脚被自行车卡住。消防救援人员到达现场后看到,车边一名小女孩左脚被卡在自行车脚踏轴与车架之间,因卡得太牢小女孩疼得不停地大声哭喊。根据现场情况,消防救援人员立即使用液压破拆工具组对脚踏轴进行扩张,同时不停地对小女孩进行安抚,并做好现场防护,避免破拆对其造成二次伤害,经过近3分钟扩张救援,脚踏轴与车架被拆开,小女孩被卡左脚也成功脱困。经医护人员检查,小女孩脚部轻微擦伤,目前已无大碍。

### 注意这些热门“卡口”

如何预防小孩被卡?

市消防救援支队负责人表示,阳台上千万别放凳子或者书桌等容易攀爬的物品,防止小孩爬上防盗窗;容易卡手的物品(如戒指)存放时要格外注意,最好不要让孩子触碰到;乘坐电梯时,要告诉孩子应该注意的事项,不要嬉戏打闹,要站稳扶好;公共场所玩耍时,家长需要注意娱乐设施是否足够安全,比如螺丝有无松动等。

此外,对于无“孔”不入的熊孩子,“祸”不是从天而降,而是暗藏在“隐秘的角落”。咸宁消防部门总结了几个儿童被卡的热门点:

门缝:家里的木门、防盗门,酒店、广场等公共场所的玻璃门、旋转门,最容易卡住小孩的手。

椅凳:主要是指那些有空洞或栅栏的铁质木质凳、椅,小孩若是手指伸进去拔不出来,不仅带来疼痛,还对手指造成伤害。

栏杆:长条状的铁质栅栏,往往会给调皮的小孩带来麻烦,有的将手臂伸进去,或者脚踩下去,甚至把头伸进去,被卡住后非常危险。

健身器材:公共健身器材大小不一,不是每一种器材都适合所有人,所以有些熊孩子乱玩就被卡住了。

儿童玩具:家长应选购一些安全性较高的玩具,孩子在玩耍时,家长也应细心看护。

机械设备:千万不能让小朋友触摸到各类机械设备的运动部位,避免发生危险。

电动自行车:骑行时后座带孩子是非常危险的,一个不留神,孩子可能会被车后轮卡住。

自动扶梯:别让孩子单独乘坐;脚不要顶着边缘;穿有洞的凉鞋、拖鞋等鞋类搭乘扶梯比较危险,要特别注意。

### 孩子被“卡”如何应对

如果不幸遇到儿童被卡事件,该如何处理呢?

市消防救援人员表示,儿童被卡时往往容易害怕,慌乱下的挣扎会导致被卡部位卡

得更紧,若被卡时间过长,甚至会导致被卡部位充血坏死。

所以,在被卡事故发生后,家长应注意的是:一要防止孩子窒息。如果孩子身体悬空,一定要立即托起孩子身体,以免压迫呼吸,导致窒息。遇到紧急情况时,要保持冷静;首先安抚孩子的情绪,避免其不断挣扎、扭动,尤其是头部被卡时。二要观察孩子被卡情况,若有合适角度,可以试着及时自救。如果往外“拔”不出来,不如鼓励孩子试着将身体钻过去。三是不要贸然采取“破坏解救法”。孩子被卡时,强行拖拽或破拆,容易造成二次伤害,应及时报警求助。

咸宁消防部门提醒广大家长,儿童安全不容忽视,家长们务必要加强看护,多对孩子进行安全教育,防止溺水、窒息、坠楼、被卡等易发事故。家长在带孩子游玩时,应远离门缝、孔洞等危险区域。一旦孩子被卡住或者被夹住,切记不要贸然采取“破坏解救法”,以免给孩子造成二次伤害,如无法自行取出,请及时拨打“119”报警求助,谨防被卡时间过长造成更大的伤害。

此外,孩子们都自带好奇属性,容易把头、手、脚等身体部位伸进门缝、狭窄的墙体或者物体之间,家长们平时也要加强家庭教育,让孩子意识到胡乱把头、脚、手等伸入缝隙、孔洞等的危害。

